

中考首日缺考133人次

25734人参考,未发现作弊考生

本报威海6月12日讯(记者 刘洁 通讯员 战赢) 12日,2011年威海市中考正式启动。当天下午5点记者从威海市招考办了解到,在已经结束的语文、思想品德和物理三个科目的考试中,累计缺考133人次,没有发现考生作弊现象。

据介绍,今年中考全市共有25734名考生报名参加考试,分布在全市25个考点的883个考场。其中市直共有威海一中东西校区、威海二中南北校区以及威海三中、威海四中共计6个考点292个考场。

今年中考全市普通高中计划招生13006人,其中市直为3856人、

文登市2950人,荣成市3400人,乳山市2800人。在市直方面,统招普通生2786人,音、体、美特长生325人,自主招生192人,择校生计划招553人。具体计划为:威海一中总计划招生1152人,其中统招普通生822人,音、体、美特长生共50人,自主招生96人;威海二中总计划招生1152人,其中,统招普通生865人,音、体、美共55人,自主招生48人。另外,威海一中和威海二中择校生计划分别为184人。威海三中总计划招生480人,其中,统招普通生373人,音、体、美特长生共30人,择校生77人;威海四中总计划招生

672人,其中,统招普通生474人,音、体、美特长生共90人,择校生108人;大光华计划招生400人,其中,统招普通生300人,美术特长生100人。

13日全市中考还将继续进行,考试科目分别为:上午考数学、化学,下午考历史。14日还将进行初二、初三的学业考试,分别为14日上午进行初三年级的历史和生物学业考试,下午进行初二年级的地理学业考试。

另外,今年中考的总分值由原来的770分调整为880分,考查科目等级、学生综合素质评价等级为D级以下的不能录取到普通高中。

12名市民安全监督员上岗

负责鲸园街道安全生产等问题



在演习中,联合救援人员正在救助伤员。

本报威海6月12日讯(记者 吕修全) 10日,环翠区鲸园街道聘请的12位市民安全监督员在鲸园街道办事处2011年安全生产月启动仪式上接过聘书,正式上岗巡查辖区生产及食品安全。鲸园街道随即在海港大厦举行消防联合应急救援演练,200多名商厦业主参与了演习。

10日下午,鲸园街道办事处2011年安全生产月启动仪式在海港大厦前举行,鲸园街道辖区内商户业主及居民200多人参加了活动。启动仪式上,东山社区居民王元红等12位社区居民被聘为群众安全监督员,负责巡查辖区内生产经营的安全及食品安全动态,受理辖区发生安全事故后,安全监督员还将参与协助应急救援及调查处理工作。

东山社区居民王元红代表群众安全监督员在仪式上讲话。王元红之

前就对社区内的安全生产问题和食品安全问题非常上心,经常管一些“闲事”,也曾因此遭遇白眼与不解。“现在好了,办事处聘请我们担任群众安全监督员,我们再‘管闲事’就理直气壮了。”王元红兴奋地表

示。活动启动仪式上,鲸园街道还为办事处安全生产协会会员单位授牌。据悉,鲸园街道于5月份在辖区内组建了全市第一个镇街级安全生产协会,各会员企业将对安全事故进行联防联控,联合应急救援能力也将有一定提高。

仪式结束后,鲸园街道在海港大厦举行消防联合应急救援演练,200多名商厦业主参与了演习。下午6点整,海港大厦一至三层商场内响起警报声,演习指挥部领导在监控室内组织联合救援人员迅速疏散业主,救助伤员,扑灭明火等工作。演习用时15分钟,取得了预期演习效果。

考高中比考大学还难? 招考办称系家长误读

本报威海6月12日讯(记者 刘洁) “今年山东省的高考录取率能达到80%以上,但威海的中考录取率也就在一半左右,现在考高中比考大学都要难多了!”12日,威海市中考正式拉开帷幕,在威海一中考点考生家长王女士谈起中高考对比时,表示中考难度要大于高考。随后记者采访了部分考生及家长,不少人持此观点。威海市招考办对此表示这是一种误读,并对此作出详细解释。

在经历了7日、8日、9日共计两天半时间的高考后,威海市中考的大幕也在12日正是拉开。相比较约1.3万名高考生,今年全市中考报名人数为25734人。尽管比高考人数多得多,但

记者发现中考的受重视程度明显不及高考。12日下午2点30分,本次中考物理科目开考。但记者在威海一中考点看到,几乎没有陪考家长,发放准考证的商家数量也较高考时大幅度减少,停放在考点周边运送考生的车辆也由高考期间的旅游大巴车换成了公交车。

对于中考现场的冷清场面,一位考生家长李女士向记者鸣起了不平。她表示根据媒体报道,今年山东省的高考录取率能达到80%以上,但威海中考录取率也就在50%左右,考高中比考大学要难,更应当引起重视。随后记者采访了一些考生及家长,很大一部分人都认同

并支持李女士的观点。

招考办中招考科姜连波科长介绍说,李女士误读了有关中高考录取率的报道。按照省教育厅公布的最新数字,我省今年高考中有近8000人缺考,高考录取率将达90%以上。但这个录取比例包含普通本科和高职,如果单纯计算普通本科录取计划,今年全省的录取率在43%左右。反观威海中考,全市报名人数约为2.5万人,录取名额约为1.3万个,录取率在50%以上,这个录取率仅包含普通高中,并不包括中专、对口职业高中等。如果把普通高中、职业高中等全部录取名额统计在内,中考的录取率几乎为100%。



两车相撞 小车被淹又被埋

8日上午12点40分许,一辆满载石子的大货车沿环海路由西向东行驶至金乡路交叉路口处,由于车速太快与沿金乡路由南向北行驶的轿车相撞,造成货车侧翻,轿车翻在水沟中。当时轿车中有4名驾乘人员,好在沟中水浅,他们苏醒后强力打开车门互自救脱离车辆。两车驾驶员均为轻伤。

本报记者 冯琳 通讯员 于学庆 摄

新电脑是“哑巴” 商家却不退货

按法律规定,产品售出7日内出现质量问题可无条件退货

本报威海6月12日讯(记者 冯砚农 通讯员 王玉) 荣成市民姚先生在荣成市区一家购物广场购买了一款名牌手提电脑,第二天使用时发现笔记本电脑没有声音。姚先生多次找商家协商换货,商家以售出物品只修不换为由拒绝办理。姚先生只好到荣成市消协崖头分会寻求帮助。经调解,商家给姚先生换了一台同等价位的新电脑。

姚先生说,购买电脑时商家现场给他试了一下,运行正常,只是

没有调试声音。第二天,他用新电脑看电影时才发现,无论怎么调试电脑始终没有半点声音。

“花3299元买了个哑巴电脑。”姚先生立即找到商家要求退货,对方表示只要重装系统就可以正常使用。在重装系统后电脑仍不能正常使用,商家又说需要返回厂家维修。见对方但自始至终只答应修不给退换货,姚先生只得投诉到消协。经过消协工作人员的调节,最终商家为姚先生调换了一台其他

品牌同等价位的电脑。

据荣成消协工作人员介绍,《消费者权益保护法》第九条明确规定,产品自售出之日起7日内,发生性能故障,消费者可以选择退货、换货或修理。退货时,销售者应当按发票价格一次退清货款,然后依法向生产者、供货者追偿或者按购销合同办理。因此,工作人员提醒消费者在购物时要保存好凭证,发现问题及时联系商家处理,以免错过维权最佳时机。

文登市参加韩国旅游展

与知名旅行社达成合作

本报威海6月12日讯(记者 冯砚农) 日前,第24届韩国国际旅游展在韩国首尔贸易中心成功举办,文登旅游局组织天沐温泉度假村和汤泊温泉度假村负责人及部分旅行社负责人参加此次旅游展。现场印发了文登旅游资源及经典旅游线路宣传资料3000余份,并与韩国张保泉国际旅行社达成合作。

张保泉国际旅行社是韩国国内知名旅行社,他们的中国和印度境外游客业务在韩国首屈一指,特别是印度游客境外游日业务日趋成熟。近年来,张保泉国际旅行社向中、印两国输送游客占韩国出境游客总数近5%。中、印两国为世界两个最大的人口大国,两国人口近世界的一半,游客输出总量大,

市场潜力巨大,通过韩国张保泉国际旅行社成熟的游客输送渠道,将中、韩、印三国的旅游市场串联起来,将韩、印游客大量输送到威海,有望打破威海入境游客韩国一支独大的单一局面。

会后,文登代表团还参观考察了天沐温泉度假村战略合作伙伴韩国PARADISE集团旗下温泉和韩国RESOM温泉,感受了韩国温泉的独特魅力。韩国温泉业发展较早,其中RESOM温泉建于上世纪70年代,至今已有40多年了,依然门庭若市。通过考察学习,把韩国温泉建设发展的经验带回来,将促进我市温泉进一步改善硬件条件,丰富娱乐功能,提升服务质量,带动我市景区建设和软件服务提档升级。